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é(;mune di Buccinasco
Provincia di Milano

AI Consigliere Comunale
Rino Pruiti

Vista l'interrogazione presentata in data 27/06/2009 (ns prot. gen. 10999 del 29/06/2009) dal
Consigliere Comunale Sig. Pruiti Rino avente ad oggetto "pericolo amianto" con la presente si
comunica che:

La normativa attualmente in essere è:

Decreto Ministeriale 6/9/1994: emanato in applicazione della Legge n. 257 del 27 marzo 1992
prevede. a seguito del rilievo della presenza di materiali contenenti amianto in un edificio, la messa
in atto di un programma di controllo e manutenzione al fine di ridurre al minimo il rischio legato
all'esposizione;

Legge Regionale n. 17 del 29/09/2003: stabilisce che tutti i soggetti privati e pubblici proprietari di
edifici, impianti ecc ... nei quali è presente amianto, debbano segnalare all'ASL competente
territorialmente tutte le strutture nelle quali è accertata la presenza del "materiale";

Piano Regionale Amianto Lombardia - PRAL (DGR n.vIII/1526 del 22/12/2005) e il Protocollo
Regionale per la gestione delle segnalazioni per la presenza di amianto negli edifici predisposto
dalla Direzione Generale Sanità, che contiente tutte le azioni e gli strumenti neccessari al
censimento e alla mappatura al fine di arrivare ai succesivi interventi di bonifica e smaltimento;

Gli Uffici Comunali proseguono così come richiesto, dalla normativa sopra citata, nel loro
compito di collaborazione con ASL, Ente di riferimento per le attività di censimento e monitoraggio,
nell'attività di incentivazione all'auto denuncia per tutti i proprietari di edifici, impianti e lughi dove è
presente l'amianto o materiali contenenti amianto in matrice friabile.

Gli Uffici Comunali raccolgono quotidianamente informazioni e notizie relative alla presenza
e allo stato di mantenimento dei luoghi e degli edifici con presenza di amianto.
Così come previsto dalla normativa, il Settore Ambiente a seguito di segnalazione o rilievo diretto,
al fine di favorire l'autonotifica invia ai proprieta i apposito modulo predisposto dalla Regione per
poi ritrasmetterlo personalmente agli Uffici dell'ASL territoriamente competente.

Il modulo NAl1 oltre a riportare i dati del proprietario richiede informazioni circa le caratteristiche
funzionali dell'edificio (localizzazione, destinazione d'uso, accessibilità) e specifiche sulla presenza
dell'amianto (posizione del materiale, caratteristiche tecniche del materiale stesso quali stato di
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conservazione, anno di posa ecc ..). Questi ultimi elementi devono essere certificati da personale
competente e qualificato.

Agli atti, così come erroneamente affermato dal Consigliere Pruiti, non esiste alcun
"dossier" di tutte le situazioni in corso con i relativi aggiornamenti.

Non corrisponde al vero, così come afferma il Consigliere Pruiti che gli Uffici Comunali
hanno risposto, al momento di segnalazioni pervenute da cittadini che chiedevano aiuto e
spiegazioni, che l'argomento non è di competen:aa dell'Amministrazione Comunale.

Le segnalazioni, le richieste di informaziope e le spiegazioni relative al tema "amianto" sono
di volta in volta date dai tecnici comunali a quanti ne fanno richiesta, così come prescritto dalla
normativa.
Il comune si assume il ruolo rilevante di sensibilizzare e informare sia i richiedenti e sia i
proprietari, a seguito di verifiche effettuate sul territorio e di ispezioni sugli edifici e di mantenere il
controllo di tutte le situazioni con presenza di amianto.
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